

Un mes 2'25 ptas.
Fuera: trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 2 SEPTIEMBRE DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

«NUEVO ESTILO»

Lo que pasó en Cádiz...

No hacen falta ya los interrogantes. En Cádiz pasó un poco más de lo que dijeron los diputados y de lo que negaron los ministros.

Estos dijeron que no se habían producido incendios. Aquellos, que si se habían producido muchos, y grandes daños a la economía.

Y, efectivamente, ayer, de manera oficial, se reconoció que en Cádiz pasó, no sólo lo que se dijo, sino mucho más.

Sólo que de lo que pasó en Cádiz no tiene la culpa, como habrán visto, el Gobierno, ni siquiera por no «aparecer» bien informado.

De lo que pasó en Cádiz, como de la tragedia de Casas Viejas, los responsables son otros.

Por lo sucedido en un sitio, la responsabilidad alcanza a un capitán de guardias de Asalto. Por lo acontecido en el otro al gobernador, que ya va camino de Canarias.

¡Y a otra cosa!

Por cierto que ahora resulta, que, además de esos responsables, hay otros responsables que, naturalmente, tampoco son los ministros.

¿No lo han leído? Pues en la sesión de las Cortes se dijo. Y lo dijo el homónimo del ex-marqués de Alhucemas, el señor García Prieto número dos, que aseguró, muy en serio y muy formal, que los «incendios de los cortijos los provocaron los mismos propietarios».

Ni más, ni menos. Esos propietarios, para fastidiar, provocan las quemaduras de sus fincas, el destrozo de sus haciendas, la muerte de sus ganados y la ruina de sus vidas...

Con el «nuevo estilo» se discute de un modo...

LOS PARTIDOS POLITICOS

Lerroux o la inconsecuencia de los otros

«Si los idealistas dejaran que las cosas, siguiesen su curso natural y aprendieran a respetar la realidad, a todos nos iría mejor y adelantariamos más de prisa».

Bernard Shaw.

No cabe duda de que las filas del partido socialista español se nutren y se han nutrido siempre, de una considerable masa de idealistas. Idealistas de la revolución social, que han llevado su táctica por los caminos que, con arreglo al carácter ancestral de nuestro pueblo, se debían seguir.

Seguramente el partido socialista español es, de los partidos mundiales del socialismo, el que más ha ahondado en ese carácter de su pueblo. La cautela política de los socialistas españoles ha hecho desconfiar a la masa proletaria, en muchas ocasiones de la noble e inteligente dirección del partido.

Tal en la ocasión del advenimiento republicano y sus hechos sucesivos, cuando el proletariado impaciente de muchos burgos del país—podridos o sanos—pedía a gritos la implantación tajante de la revolución social. La dirección del partido siguió la táctica que dictara una conciencia política colectiva.

El hecho, en fin, característico y dominante de las directivas del socialismo español ha sido no precipitar los acontecimientos de su histórico destino. El equívoco, marcado por ciertas actitudes, ha sido en todo momento producido por esa norma o táctica que en definitiva no era sino una consecuencia del conocimiento

profundo de la capacidad social de España.

Pero esta táctica, mantenida sabiamente hasta en los irresistibles tiempos de la dictadura, se quiebra ahora con una sensación indefinida en su orientación.

Porque, en realidad, el motivo de que hubieran esperado tanto tiempo los directivos socialistas españoles puede seguir subsistiendo aún. Si antes, con su actitud, dejaron gobernar—o desgobernar—en dictador, no hay razón para que ahora no dejen gobernar en republicano.

Seguindo la táctica creada por la política de los socialistas españoles, hace tiempo que el horrologio marcó el momento de dejar el Poder. El usufruto de éste hizo olvidar aquella cautela de una sensata idealización. Y cada vez le es más difícil al socialismo gobernar a favor de corriente, porque hay unos programas republicanos que no se han ensayado, cuya hora de actividad se está usurpando.

Precisamente eran éstos los momentos de derrotar a los programas socialistas había de haber sido desarrollada con más profundo sentido que nunca; era el momento de derrotar a los programas por la consunción, antes de derrotarse ellos mismos por idéntico sistema, un sistema invulnerable para morir en política.

Ante la inconsecuencia socialista, hay unos programas y un prestigio personal que se vivifican cada día más: Lerroux, y su partido. No se comprende, francamente, cómo los socialistas no han dejado gobernar a Lerroux desde hace ya tiempo. La apariencia de esta actuación no les habría restado la simpatía general del país, tan necesaria para la función de gobernar. Es posible que a estas horas fueran otros programas y otros hombres los que tuvieran que lamentar ese tropiezo de la antipatía. En cambio se encuentran—con la general opinión vuelta hacia el enemigo político, que al final no tenía que ser enemigo, sino el colaborador más eficaz de la obra común socialista en lo que la ideología tiene de positivo.

SALVADOR SEDELES
(De «La Libertad».)

GOBIERNO CIVIL

El señor Solsona manifestó a los periodistas, que de la alcaldía de Alcoy, había recibido un oficio expresando el deseo de aquella ciudad, de tener allí un delegado del trabajo o inspector, dada la importancia industrial de la ciudad y los conflictos que en ella se presentan diariamente, por la cantidad de industrias.

El asunto ha sido recomendado por el señor gobernador, al señor delegado del trabajo de la provincia, para que éste resuelva el asunto de una forma que puedan quedar complacidas las aspiraciones de aquella importantísima población fabril.

El señor gobernador manifestó también, que la autoridad judicial había autorizado la reapertura de la Casa del Pueblo de nuestro ciudad, y estaba dispuesta a que a partir de ayer, funcione nuevamente dicho centro social, actuando en ella el sindicato autónomo.

El señor delegado del trabajo, siguiendo instrucciones del alcalde de Novelda, ha resuelto el conflicto planteado por los obreros de la cancheta de Alicante a Ocaña, en el tramo denominado «Salinetas».

Ayer mismo, los citados obreros comenzaron sus faenas.

El señor Solsona, recibió ayer en su despacho, a una comisión de carniceros de Callosa de Segura, que le dieron cuenta del pleito planteado con el Ayuntamiento de la mencionada población, por el no pago de los arbitrios municipales.

Se llegó a un acuerdo satisfactorio.

¿No lo han leído? Pues en la sesión de las Cortes se dijo. Y lo dijo el homónimo del ex-marqués de Alhucemas, el señor García Prieto número dos, que aseguró, muy en serio y muy formal, que los «incendios de los cortijos los provocaron los mismos propietarios».

Ni más, ni menos. Esos propietarios, para fastidiar, provocan las quemaduras de sus fincas, el destrozo de sus haciendas, la muerte de sus ganados y la ruina de sus vidas...

Con el «nuevo estilo» se discute de un modo...

ANTE EL 3 DE SEPTIEMBRE

A los concejales radicales de la provincia

Instrucción para la elección de un Titular y un Suplente representantes de la Región Valenciana en el Tribunal de Garantías

PRIMERA

La región de Valencia formada por las provincias de Alicante, Valencia y Castellón, debe elegir un vocal titular representante de la misma en el Tribunal de Garantías Constitucionales, y un suplente, para cuyos cargos han sido proclamados por los partidos radical y autonomista de las mismas, don Fernando Gasset Lacasaña y don Rafael Blasco García, respectivamente.

SEGUNDA

La elección debe hacerse por los concejales de las tres provincias, en los respectivos Ayuntamientos, el día 3 de septiembre, a cuyo efecto los alcaldes deben convocar a sesión extraordinaria.

TERCERA

En aquellos pueblos en que haya alcalde con aficiones caciquiles, los concejales dispuestos a votar nuestra candidatura deben tener cuidado de que la convocatoria se haga saber a los concejales, para evitar una sorpresa, y si hubiera sospechas fundadas de que se hace la convocatoria a escondidas, debería requerirse al alcalde ante testigos, preguntándole cuando debe celebrarse la sesión.

CUARTA

Los concejales correligionarios deben votar y procurar que lo hagan asimismo, todos aquellos otros elementos afines, para obtener el mayor número de votos posibles.

QUINTA

Estén en mayoría o minoría los concejales dispuestos a votar nuestra candidatura, deben hacerlo cuidando de que consten en acta todos los sufragios alcanzados.

SEXTA

Con antelación bastante se recibirán en los pueblos la votación, que serán idénticas a las que publica este diario, cuidando los amigos de que no se sorprendan en su buena fe por cualquiera manobra.

Si por algún error, sustracción o motivo análogo, se dejaren de re-

cibir en algún pueblo las candidaturas, pueden pedirles a esta redacción o al presidente de la Junta Provincial, pero si faltare alguna y fueran pocas en número, pueden hacerse a mano, en papel blanco, coplandose de la que aparece en el DIARIO DEL ALICANTE.

SEPTIMA

La votación la harán los concejales en sesión y por medio de papeleta que deberán entregar doblada.

OCTAVA

Si los concejales tuvieran motivo para desconfiar de los presidentes, deberán vigilar el escrutinio y hacer constar en la sesión cualquier protesta que deban formularse contra la elección.

NOVENA

Si el secretario no ofreciera garantías de veracidad, deberá pedirle una certificación del resultado del escrutinio.

DECIMA

Los amigos deberán cuidar de hacer saber al candidato por el medio más rápido posible, el resultado de la elección, lo mismo si es favorable, que si es adversa.

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público

Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (café de Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa.

JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.

AVENIDA ZORRILLA, 12.—Teléfono 2041

FARMACIA

SE VENDE

la farmacia establecida en Calpe, por traslado de domicilio.

Para informes: Don Cosme Jorro. Calpe.

LAS ELECCIONES DE MAÑANA

Acción Republicana votará a nuestros candidatos

El triunfo de nuestros excelentes amigos don Fernando Gasset y don Rafael Blasco, es indiscutible en la elección que mañana se hará en los Ayuntamientos de esta provincia para designar los vocales regionales para el Tribunal de Garantías.

Si los concejales de la Derecha Regional—escasos en número—han recibido de sus organismos directivos la orden de votar en blanco, los radicales socialistas, en cambio—lo reproducimos ayer de «El Luchador»—votarán nuestra candidatura.

Y la votarán además los afiliados a Acción Republicana, a los que se ha enviado la siguiente circular:

«El Comité Provincial de Alicante, patrocina la candidatura para representantes en el Tribunal de Garantías Constitucionales de la Región Valenciana—Alicante, Castellón y Valencia—cuya elección ha de celebrarse el próximo domingo, 3 de septiembre, como titular a don Fernando Gasset Lacasaña, y como suplente a don Rafael Blasco García, recomendando por tanto a los señores concejales de Acción Republicana voten a estos señores para los cargos indicados.

Alicante 28 de agosto de 1933.

Por el Comité Provincial, — El Secretario Político, — EMILIO FERRELL.

V.º B.º — El Presidente, — JOSE ESTRUCH.»

Hemos de ocultar la satisfacción que nos proporciona esta actitud de Acción Republicana?

Vaya a sus hombres nuestro agradecimiento.

Los republicanos alicantinos—iba ya siendo hora—aparecerán mañana unidos como lo estuvieron el glorioso 12 de abril para el logro de un triunfo sin sombras.

POSTALILLA

EL VIEJO TORERO

Antonio Fuentes, el viejo torero, ha toreado en Triana. Desde lo alto de sus sesenta y cinco años, cogió muleta y estoque, y dirigiéndose al público, exclamó: «Voy a hacer lo que pueda. Ya no tengo veinticinco años. Tengo mucha edad». Y se lió con el morlaco matándole de una estocada, después de haberle adornado con un par de banderillas, escondidas entre dos ramos de flores. Después ante el estruendo de las palmas, se llevó el dorso de la mano a las mejillas, por donde corrían dos lágrimas.

Da dolor la evocación del viejo torero, ídolo en otro tiempo de las multitudes. Porque entre los almohadones del recuerdo, está viva y palpitante la estampa de sus antiguos tiempos de lidiador; tiempos pintureros y garbosos; tiempos en que las proezas del torero servían de adorno a los abanicos y de versos a los romances.

Sesenta y cinco años. En plena fuga de sus gallardas primaveras. En pleno olvido de aquellos pares de banderillas y de aquel torero y de aquella pandereta de arrogancias. Nos explicamos que por el rostro arrugado y reseco del viejo torero corrieran dos lágrimas. Dos lágrimas que fueron el mejor epíteto a aquellas tardes llenas de sol, de sangre y de mujeres, en que el gran Antonio Fuentes electrizarba a los públicos entre los graciosos vuellos de su capote de paseo.

DICK

«Entonces ¿por qué no se va?»

Dice «El Socialista», comentando la situación anormal en que se desarrolla el trabajo de las Cortes, que «no basta para gobernar con autoridad la demostración aislada que puedan hacer (algunos diputados) en un día determinados».

Más claro: que no es suficiente el «quorum» conseguido por haber tocado a rebato, si en los demás momentos la mayoría no respalda y facilita la obra del Gobierno.

¿Ha sucedido así? ¿La mayoría facilitó la labor legislativa? No. Tanto es así, que el propio colega, al reconocerlo, se queja y se lamenta de la falta de asistencia de los diputados.

De modo que si es necesario «para gobernar con autoridad» que los diputados de la mayoría asistan a las sesiones del Congreso, y los diputados de la mayoría no asisten, ¿hay alguien que pueda sostener, lógicamente, que se gobierna con autoridad?

Ateniéndose a las premisas de «El Socialista», sospechamos que no.

Y nosotros «nos preguntamos, como seguramente «se» preguntarán muchos: si no gobierna con autoridad, ¿por qué no se va?

Esperaremos sentados la respuesta...



Gloria Alcaraz, la excelente y bellísima tiple que interpretando la nueva obra del maestro Sorozábal, «La guitarra de Figaro», ha obtenido enorme éxito.

Propague Vd. el DIARIO

«SI NON E VERO...»

Sutilezas e ingenuidades

Un joven y novel autor dramático y poeta había rogado en varias ocasiones a don Jacinto Benavente que le diera su opinión acerca del valor literario de sus producciones, pero siempre tropezó con las hábiles y corteses excusas del maestro.

Recientemente lo abordó en un café y en tono de súplica, pero conminatorio, le entregó dos composiciones poéticas para que las leyera.

Con evidentes muestras de impaciencia leyó don Jacinto la primera y con gesto inapelable se la devolvió, diciéndole:

—La otra es mejor.

La víspera de la proclamación de la República se registraron muchos casos de «madrugismo» pero frente a éstos hubo también sus consiguientes auroras boreales.

Ninguna tan graciosa como la de un antiguo republicano de toda la vida. Nos referimos a Emiliano Martínez, jefe entonces de Abastos en el Ayuntamiento.

A la puerta de éste hablaba el gran Martínez con un amigo:

—No le dé usted vueltas, la República es imposible en España. No vendrá nunca.

En esto salieron del Ayuntamiento los republicanos señor Santamaría y Ulled y Martínez, dirigiéndose a ellos exclamó:

—Le estaba diciendo aquí al amigo, que la Mornarquia se acaba. La República es un hecho.

Bernard Shaw estrenaba su famosa comedia «Cándida». Ni que decir tiene que el público le obligaba a salir al proscenio y a saludar al final de cada acto.

Solamente un espectador de primera fila se mostraba descontento de la obra y expresaba su disgusto silbando en cuanto el autor aparecía en escena.

La cosa recogió a Bernard Shaw y curioso, se dirigió al espectador protestante preguntándole:

—¿No le gusta a usted mi comedia?

—No, señor—contestó aquél—; me parece ridículo.

Y el cáustico Shaw terminó:

—Soy de su misma opinión; pero ¿qué quiere usted que hagamos los dos solos contra todos estos señores?

La ovación que le tributó el público superó a las anteriores.

ASPECTOS

Coloquio de verano

Ya los chubascos dieron gran lanzada al fiero calor estival. Re-lumbra, pero tiernamente, la copa del pino; las hojas del álamo están más chismosas que nunca. El aire remeda con mohines su antigua levedad primavera. Algunos helechos tiñéronse anticipadamente de rojo: otros, no tan apremiados de la escenografía del otoño, difunden todavía un verdor casi submarino sobre este catador del ocio que recostado, desaparecido del campo visual de los viandantes, mira por una rendija de los párpados unas nubecillas blancas, pajaritas, apostillas de la serenidad.

De pronto, estorbo a la molición del semi-olvido de mi mismo, ad-vertido por restregones de pies, unos, un bostezo, que graves señores se acercan. Sus edades tardas suspenden el paso cansino bajo un castaño de Indias, de hojas casualmente invadidas por el moho. No quisiera oírles, pero sus voces, intrusas en mi paz, se me imponen como chirridos y zumbidos apenas clasificados, que turban mi regalo sin sacudir de mí la languidez.

—Azaña y los bolcheviques siguen en el poder—dice un aristócrata ceceador, probablemente vianatero andaluz—. Pero sigue también nuestra escaramucilla, cada día más anidada. Los pollos decentes saludan al paso de las niñas con toilette roja y gualda, y las niñas bien escupan al paso de los figurones republicanos. En los cabarets de lujo los vivos al rey, a las cuatro de la madrugada, siguen a la orden del día. Las medallitas se han difundido horrosos. Claro que en San Sebastián se hinchaban de ganar dinero, a pesar de nuestro boicot por el pacto de los catalanes; pero no habrá allí más que gentuza y franchutes. Madrid es nuestro; se consumen de nostalgia los mirrones y los porteros. Y toda Castilla se da cuenta de su error de un día, y recobra su instinto de peana de un solio.

—No sé, no sé, Jackie—dice otra voz, al parecer gallega—mucho de esto me parece pueril, romanticismo fácil y despechillo sin grandeza. Grandeza es lo que nos ha hecho falta. El señor se fué como una cocinera despedida, aunque con los baúles por delante; y nosotros, ansiosos de salvar las finiquitas, nos hemos arrastrado a los pies de Domingo, alegando que apenas si conocíamos al rey de vista y que nos parecía tan feo: ¡ojalá!

no se le ocurra a ese maestro de escuela publicar nuestros escritos para que se vea de lo que son capaces los nietos de hazañosos. Los católicos españoles no suelen moverse por celo, pero se vuelven fragorosos en el pique. Fragillitos como nos vemos, acojamos a lo eterno; yo creo que podremos llegar a capitanes de cruzada: somos los que vestimos mejor, y damos cierto tono. En esto acertó el bueno de Primo: a la monarquía en nuestro país, la acusa y la destruye el sentimiento político a la europea, pero la salva y restaura el sentimiento religioso. Mi plan es el único posible para reunir verdaderas muchedumbres. Cofradías airadas de toda España se unirían con «El Debate», el carlismo y esos providenciales separatistas vascos; y tengo por gran señal eso de que los ateos expoliados vayamos ahora a misa. Registro que, por fortuna, no ha fundido mucho la mala hierba del cristianismo social.

—Me parece que divagáis—sostiene un ex palatino de campañas, con esa voz gritona y un poco desafiada de los sordos.—Amos partís de que puedan volver las Julzuras pasadas y recobrar, con antiguos trucos, lo perdido. España ya no puede volver a estar queda; quiero decir queda de un modo patriarcal y hasta cierto punto indemne. Ya aquí no puede haber más que alboroto, o silencio sinistro, del único modo que éste se consigue hoy. Opto, y acabaréis todos optando, por un atleta muy bruto. Pero no nos hagamos ilusiones: con él nada vamos a recobrar, y perderemos el doble de lo que nos ha arrebatado la República. Padececeremos todos, y los curas más que ahora. Con todo, nos quedará el consuelo del hundimiento de esos bellacos de hoy; y aún en la ruina, nos consolaremos con el placer de los dioses...

Y los tres amigos, ya silenciosos, se fueron alejando con un leve ruido de hojarasca perturbada.

JOSE CARNER
Barcelona.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe; y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antonio Carratalá, Joaquín Corredor Cañete, «S. Delgado», Eduardo Irles Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Lillo Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buades, Jorge Pacheco Barrera, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vega Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

Algunos medicamentos alivian esas enfermedades. Sólo hoy un reconstituyente que las suprime para toda la vida: El famoso Jarabe de

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA CLOROSIS

HIPOFOSFITOS SALUD

Contra la pereza intestinal
LAXANTE SALUD
Pídase en farmacias.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe; y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antonio Carratalá, Joaquín Corredor Cañete, «S. Delgado», Eduardo Irles Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Lillo Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buades, Jorge Pacheco Barrera, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vega Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

NUESTROS CONCEJALES

Gacetas El asunto del Mercado

BARES

¿Cuántos bares funcionan en Alicante? Dignamente llamados así no pasarán de dos docenas; pero con ese nombre hay abiertos los otros doscientos establecimientos sucios, miserables y sórdidos que deberían ser clausurados por la autoridad, como medida de aseo en las costumbres sociales.

Muchos de ellos no son más que sustitutos de lupanares de la más baja estofa; un anaquel, misérrimo, cuatro botellas y un velador constituye todo el aparato del establecimiento. Tras esa fachada y separado sólo por una liviana cortina está el otro.

Lo otro que debía perseguirse zainadamente como profilaxis social.

Pero no se persigue. En cambio se hace tributar a los antros para fines benéficos...

¿Estamos?

3.ª CLASE ESPECIAL ENTRE MADRID Y ALICANTE

La Compañía de M. Z. A. ha establecido unos asientos especiales de 3.ª clase en los coches modernos, montados sobre boggies, mejorando el decorado y confort, mediante un recargo de 1 céntimo por viajero y kilómetro con un mínimo de percepción de 0'25.

Por ahora solo circularán esta clase de coches en los correos expresos 212 y 213 entre Madrid y Alicante.

Reserva anticipada de plazas 0'50 pesetas, por asiento, en Alicante. Estación de M. Z. A.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Divorcio. Manuel Bernabé con Matilde Gioya.

—Apelación. Sedición. Letrado, señor Pérez Aguilá.

—Contencioso número 24 y 79 de 1931, Excepciones. Letrados, señores Campos y Cremades.

—Divorcio. Isabel Gallego con Tomás María Pérez. Letrados, señores González y Manero.

—Divorcio. Miguel Jordá con Carmen Orts.

—Estafa. Apelación. Letrado, señor Lassaleta.

FARMACIAS DE TURNO

La de don J. Orozco, plaza del 14 de Abril; la de don J. Liedó, calle de Sevilla y la de don R. Planelles, Avenida de Méndez Núñez.

CONCIERTO

Esta tarde dará un concierto en el Paseo de los Mártires la banda municipal de música con arreglo al siguiente programa: «Suspiros de España» (pasodoble), Alvarez.

«Suite en La» (I y IV tiempo), Gómez.

«Rienzi» (obertura), Wagner.

«En las Estepas del Asia Central», Borodin.

«La Dolores» (fantasía), Bretón.

«Las Majas de Talavera» (pasodoble), Alonso.

CARTELERIA

Verano.—Espectáculo Sanz. Central.—Cine sonoro.

Plaza de toros.—Compañía de zarzuela: «La rosa del azafrán».

ASAMBLEA

Mañana se celebrará en Ondara la asamblea de fuerzas vivas de aquella comarca, que fué suspendida días atrás.

VERBENAS

Esta noche se efectuarán las grandes verbenas anunciadas en los jardines de la plaza del 14 de Abril y en la pinada del Parque Rico, que prometen resultar brillantísimas y llenas de atrayentes sorpresas.

Los veteranos de la República

Mañana domingo, día 3 del corriente, como vienen haciendo todos los meses, celebrarán estos buenos republicanos su modesta comida mensual en el Balneario «Alhambra», a la una y media.

Lo que se pone en conocimiento de todos los buenos republicanos, sin exclusión de ninguno de los partidos, que quieran asistir a ella. Precio 0'50 pesetas.

OCASION

Se vende muy barato motor marino o terrestre, de aceites pesados, de construcción inglesa sistema Petter, seminuevo, magnífico, de dos cilindros verticales de 38/42 H.P. y 450 revoluciones, con muchas herramientas, mucho repuesto y efectos para la instalación. Urge venderlo. Razon en esta Administración.

VENTA DE MUEBLAJE

Por ausentarse familia extranjera se venden:

Armarios, camas, camas turcas, mesas, sillas, sillones, frigoríficos, arañas y otros aparatos de luz, vajilla, etc.

Plaza del 14 de Abril, número 26, de diez a trece y de dieciocho a veintituna horas.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

UN RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

Desde hace varias sesiones, seguramente desde que comenzó el verano ha sido empresa más que difícil la de oír con absoluta perfección, cuantos asuntos han sido leídos.

Es de achacar en parte, al abandono que la Compañía de tranvías tiene la curva que da a la Plaza de la República; abandono por el cual cada vez que pasa una de los coches, se experimenta un chirrido ensordecedor que imposibilita el escuchar lo que se habla en el salón de actos del Ayuntamiento.

Otro de los motivos es, tal vez uno de los más fundamentales, el tono opaco de la voz de las personas que dan lectura a los asuntos oficiales, y a la nerviosidad del señor Interventor, que aparte de no modular las palabras, tropieza con suma frecuencia y hace imposible nos aclaremos en aquellos asuntos que se ponen a debate.

¿No se puede poner corrección a esto?

Se aceptó la comunicación del Comité para el traslado a Valencia de los restos del glorioso escritor novelista, Vicente Blasco Ibáñez, invitando a los Ayuntamientos de la región Valenciana, es aceptada por el Municipio alicantino. Fué aprobado el acuerdo de la celebración de sesión extraordinaria para el domingo día 3 de septiembre para la elección de vocales del Tribunal de Garantías constitucionales, que tendrá efecto desde las 8 y media a 12 de la mañana del mencionado día.

El informe de la Comisión de Gobernación, en instancia del inspector municipal veterinario don Antonio Ferrández Martínez, solicitando licencia, fué aprobado. Se aprobó la propuesta informada relativa a la reorganización de los servicios veterinarios. Se aprobó el expediente sobre concesión de una ración de lacte gratuito en la Institución de Puericultura.

El expediente promovido por don Pedro Luis Azorin, para adquirir una parcela, fué aprobado.

También fueron aprobados los de doña María Pérez Calvo, doña Josefa Iborra Llorens y don Joaquín Pérez Llorens, sobre construcción de panteones y la instancia informada de doña Nieves y doña Carmen Martínez, referente a la transmisión por herencia legítima de un panteón.

El proyecto de reforma del Reglamento del Montepío de la Brigada de Zapadores-Bomberos, a petición del edil radical señor Mora Valero, quedó ocho días sobre la mesa para su estudio.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Fomento:

A don Antonio Manzano autorizándole para construir una casa de planta baja, sótano y tres pisos con dos miradores en la alineación izquierda de la Avenida de Fermín Galán.

A don Miguel Martínez, para edificar una casa de planta baja y tres pisos en la alineación izquierda de la Avenida de Fermín Galán, ángulo a la calle del general Lacy.

A don Francisco Pérez Jara, para edificar una casa de planta baja y dos pisos en el solar número 24 de la calle de Berenguer Marquina.

A don Ramón Sempere, para construir casa de planta baja y piso interior en el solar número 9 de la calle de Grado.

A don Alfonso Montoyo, para edificar una casa de planta baja en el solar número 50 de la calle de Plus Ultra.

A don José Torregrosa, para construir una casa de planta baja en terreno situado en la vereda del Cementerio, partida de la Cañada.

A doña Amparo Lafuente, para elevar un piso a la casa de planta baja y piso situada en la calle de Juan de Herrera número 25.

A don Bautista Urios, para edificar una casa de planta baja, en el solar número 15 de la calle del capitán Lagüe.

A don Antonio Blas, para aumentar un piso y ático a la casa que forma ángulo a la calle de Carlos Arniches y Avenida de la Libertad.

A don Francisco Ayela, para construir un mirador en el piso principal de la casa número 3 de la calle de Juan Bautista Lafora.

El informe de la Comisión en instancia sobre reclamación de varios arbitrios suscritos por don Antonio Cutillas, don Amadeo Vilaplana, don Juan aMrtin y don Manuel Fernández, fué aprobado.

El informe de la Comisión sobre adquisición de una caldera con hornillo para la limpieza de reses en el Matadero, fué aprobado.

El informe en instancia de don Vicente Soler, solicitando subvención para los festejos del Arrabal Roig, que se han de celebrar del 7 al 10 del presente mes, se aprobó, concediéndoles la cantidad de 200 pesetas para dichos fines.

El expediente incoado por el juez instructor señor García Navarrete, sobre responsabilidades de los inspectores veterinarios municipales del Mercado de Abastos, por venta de pescado en malas condiciones y propuesta a que haya lugar y para el que se formó una Comisión integrada por los concejales representantes de cada una de las minorías dictaminó que consideraba responsable al veterinario señor Paeo.

Dicho dictamen emitido por la Comisión especial, integrada por el señor alcalde y los señores concejales Mora, Cremades, Antón y González Ramos, en vista de los hechos ocurridos en el Mercado, condenó al señor Paeo, y tomó el acuerdo de que el señor García Navarrete continúe actuando de juez instructor para el expediente que se sigue tramitando contra cuatro funcionarios más.

Este acuerdo pone en mentis a cuanto se ha dicho respecto al expediente y a la imparcialidad, competencia y justicia con que ha sido hecho.

El edil socialista señor González Ramos, que tanto combatió el expediente de referencia, ha hecho una completa rectificación de cuanto dijo en el salón de sesiones.

UN INCIDENTE

La propuesta de la Comisión de Fomento, sobre reforma de los artículos 201, 231 y 293 de los Ordenanzas municipales da lugar a un incidente lamentable por la incompreensión del edil señor Martínez, en la discusión de algunos artículos.

Interviene el señor alcalde, aclarando algunos conceptos y dando a entender al señor Martínez, su equivocación.

El edil socialista, no se aclara en la discusión; pronuncia ciertas palabras molestas para la Presidencia, y ésta interviene de manera enérgica, haciendo ver al edil socialista su equivocada actitud.

El señor Arques, como Presidente de la Comisión de Fomento pide que el asunto vuelva de nuevo a la Comisión para su estudio.

LOS CERRICEROS, ALICANTE

Los cerriceros, Alicante, 29. Teléfono 2013

AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322

LA COCINA, Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252

PENADES Y CHORRO, Mayor, 11. Teléfono 2214

CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castellar, 1. Teléfono 1140

CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono, 2000

CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041

MAISSON DOREE, Mayor, 2. Teléfono 1256

COMESTIBLES LEOPOLDO ASENSIO Altimira, 10. Teléfono 1521

LOS CERRICEROS, Alicante, 29. Teléfono 2013

MEDICOS ALFONSO FLORCA, Doctor Esquerro, 1. Teléfono 2179

ISRAEL AZNAR, plaza Chapt, 2. Teléfono 1489

MUEBLES RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537

FUNERARIAS LA CENTRAL, p. Chapt, 5. Teléfono 2498

LA CARIDAD, Castaños, núm. 41. Teléfono 2339

RADIO Y DISCOS Teléfono 17-52

SERVICIOS URGENTES Bomberos ... Teléfono 1100

Casa de Socorro ... » 1090

Guardia Civil ... » 1212

Policia Gubernativa ... » 1313

Policia Municipal ... » 1806

ALMACENISTAS FABRICA DE PAPEL Benjamin Francés. Bañeres. Consulte precios antes de hacer compras.

PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 13, principal. Teléfono 2251

CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647

CARBONERIA SEVILLANA. Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52

BOGUERIAS BOGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652

FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7. Teléfono 1229

RAFAEL P. DEVFSA, Alfonso el Sabio, 11. Teléfono 1955

MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674

ALFREDO BOIX, Llorna, 21. Telefono 1178

GARAGES GARAGE ALHAMBRA, Garcia Hernández, 67. Telefono 2011

GARAGE GARCIA, Malsonave, 4. Telefono 1018

ARQUES Y DONMATE, Joaquín Cosca, 23. Telefono 1924

A NUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD. Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratos por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.

LOS CERRICEROS, ALICANTE, 29. Teléfono 2013	CASA DUART, p. Chapt, 2. Teléfono 1543	BOGUERIAS BOGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652
AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322	ALMACENISTAS FABRICA DE PAPEL Benjamin Francés. Bañeres. Consulte precios antes de hacer compras.	FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7. Teléfono 1229
LA COCINA, Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252	PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 13, principal. Teléfono 2251	RAFAEL P. DEVFSA, Alfonso el Sabio, 11. Teléfono 1955
PENADES Y CHORRO, Mayor, 11. Teléfono 2214	CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647	MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674
CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castellar, 1. Teléfono 1140	CARBONERIA SEVILLANA. Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52	ALFREDO BOIX, Llorna, 21. Telefono 1178
CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono, 2000	RADIO Y DISCOS Teléfono 17-52	GARAGES GARAGE ALHAMBRA, Garcia Hernández, 67. Telefono 2011
CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041	SERVICIOS URGENTES Bomberos ... Teléfono 1100	GARAGE GARCIA, Malsonave, 4. Telefono 1018
MAISSON DOREE, Mayor, 2. Teléfono 1256	Casa de Socorro ... » 1090	ARQUES Y DONMATE, Joaquín Cosca, 23. Telefono 1924
COMESTIBLES LEOPOLDO ASENSIO Altimira, 10. Teléfono 1521	Guardia Civil ... » 1212	
	Policia Gubernativa ... » 1313	
	Policia Municipal ... » 1806	

VIDA DEPORTIVA GENTE CONOCIDA

EL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Mañana dará comienzo este interesante campeonato con un partido por demás atrayente. La primera salida del Sportmen Junior en torneos oficiales es esperada con gran interés por la afición local y por sus numerosos partidarios.

Equipo modesto el Sportmen, acude a este campeonato plétorico de entusiasmo y esperanzado en conseguir laureles sin fin.

Pero, el primer embate que va a sufrir—y no es pequeño—podrá dar la pauta de sus posibilidades. Frente al Alicante F. C., el más destacado «outsider» de los segundos, tendrá que poner a prueba todas sus energías y entusiasmo para confirmar las esperanzas que en él tiene puestas la afición.

No es de esperar que el Alicante sufra un tropiezo ante el Sportmen. Ya su reciente victoria sobre el Elche y el empate con el Murcia nos dan la línea de su posibilidad en este campeonato, y del excelente conjunto que ha logrado reunir es de esperar un encuentro en el que la buenisima clase de alguno de sus jugadores le ponga a cubierto de ese arranque entusiasta y pujante de los equipos jóvenes.

Mañana, pues, en La Florida, habrá una gran ocasión de saborear en su plenitud el típico juego de campeonato de dos de nuestros más puros representantes deportivos.

Ganará Vd. dinero

si se dedica o quiere dedicarse a representaciones. Solicite detalles gratuitos al Fichero de Representaciones, Apartado 716. Barcelona.

NECROLOGIA

En Murcia ha fallecido don Julio Trives Torregrosa, jefe de Administración jubilado del Cuerpo Pericial de Aduanas, que en Alicante residió algún tiempo y se captó grandes afectos.

A su apenada familia acompañamos en el duelo.

VIAJEROS

Para Madrid salió anoche nuestro distinguido amigo don Vicente Mayor.

—A Penáguila regresa hoy le ex gobernador de Las Palmas, don José Pérez Molina.

—Ayer marchó a Madrid el joven estudiante en Medicina, don Rafael Olmos Ugarte.

—Regresó con su distinguida familia, de su veraneo, nuestro distinguido amigo el presidente de esta Audiencia, don Mariano Martín Buitrago.

—Para el extranjero ha salido doña Concepción Navarro Zúñiga, acompañada por su hijo don Andrés Tari, abogado y profesor del Instituto de Elche.

—Marchó a Jumilla, después de haber pasado en ésta una breve temporada, la distinguida y bella señorita Josefina Jiménez, acompañada de sus padres.

—Para dicha ciudad, salió también don Juan Morote Lucas, alto empleado del Ayuntamiento.

LOS CAMBIOS

Francos franceses, 46'90
Libras esterlinas, 38'—
Dólares, 8'40
Liras, 63'30
Francos suizos, 231'65
Florines, 4'83
Reichmarks, 2'86
Coronas checoslovacas, 35'60

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 1106

ALTA VOZ
Gran semanario deportivo
Comenzará a publicar en su número del lunes próximo el Reglamento del **HERCULES F. C.** en forma de folletín encuadernable.
Publicará también amplias reseñas de los partidos de campeonato **Imperial - Hércules** que se jugará en Murcia, y **Sportmen-Juniors - Alicante** que tendrá lugar en La Florida.
10 céntimos ejemplar

Vida teatral

VERANO

Anoche se presentó ante el público alicantino Paco Sanz, obteniendo el éxito clamoroso que ya habíamos previsto que obtendría. Nuevamente, como todos los años, Paco Sanz causó la hilaridad de la multitud que llenaba tarde y noche el teatro, ahciendo decir a sus muñecos las graciosas ocurrencias que componen su divertido repertorio. El borracho, Juanito, el negro y sobre todos el popularísimo don Liborio, fueron aplaudidos frenéticamente, por la tarde, con el admirativo entusiasmo de los niños que acudieron en legión al teatro, y por la noche con la siempre grata complacencia de los mayores, a quienes divierte el espectáculo tanto o más que a los pequeños.

Hoy se repetirá el espectáculo con cambio de programa y mañana se despedirá Paco Sanz, celebrando también función por la tarde, que promete estar concurridísima por celebrarla a beneficio de los niños de Alicante.

PLAZA DE TOROS

Hoy, nuevamente, actuará la compañía de zarzuela que ha actuado en semanas anteriores con tanto éxito.

Pondrá en escena «La rosa del azafrán», en la que tanto se distingue el notable barítono señor Hertongns.

CAPITULO DE SUCESOS

UN PADRE DESNATURALIZADO

María Heredia Jiménez, de 39 años de edad, que vive en la calle del Socorro, en donde habita maritalmente con Angel Gómez Herrador, de 47 años, denuncia a éste por haber violado a una hija de ambos llamada Antonia, de 13 años de edad.

El hecho ocurrió hace unos quince días, habiéndose enterado la denunciante porque ayer el padre desnaturalizado, maltrató a la hija y ésta, atemorizada, se lo contó todo a su madre.

Se ha procedido seguidamente a la detención del Angel Gómez, que es de oficio retratista ambulante, quedando a la disposición del señor juez de instrucción.

UN ATRACO

Ayer tarde, serían aproximadamente las siete de la tarde, regresaba del trabajo a su casa el obrero Ramón Ferrández Gozábez, de 58 años de edad, que vive en la calle Quintana, número 50, primero, y al pasar por la calle Alfonso el Sabio, frente a la farmacia de Devesa, sita en la misma calle, esquinada a Belando, se le acercaron dos individuos, empujando uno de ellos un revólver, obligándole a meterse en un callejón que hay allí apartado, robándole 80 pesetas que llevaba, pues terminaba de cobrar dándose a la fuga por el sitio denominado la Montañeta los atracadores.

UN ASALTO

Un grupo de vecinos del Campello trató de asaltar ayer el monte «Ballesteras» con pretexto de cazar.

La Guardia civil detuvo a varios de los asaltantes, entre los que figuraba un concejal radical socialista de dicho pueblo.

Propague Vd. el «Diario»

Con un **Cine-Kodak** todo el mundo puede practicar la cinematografía

Es portátil, y tan fácil de manejar como un «Kodak» cualquiera. El «Kodascope» siempre da proyecciones perfectas.

Droguería Sempere
Méndez Núñez, 16
Teléfono 1652
ALICANTE

dará a usted una demostración gratis, y le enseñará el manejo del Cine-Kodak en muy pocos minutos.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

CRONICA DE UN PRESUNTO SUICIDA LA POESIA DEL MAR

Si el dueño de los ojos que me hacen el honor de fijarse en este título, «La poesía del mar», es un venturoso disfrutador, enchufista y parásito de la República, exclamará impetore, como resultado del juicio inevitable: «Un borrego que se muere de hambre cantando lánguidas endechas al mar. Esto va bien. Nuestras leyes empiezan a surtir efecto. Dentro de tantos años, cuando mi barriga y yo y los míos no encontremos ya suficientes cajas de caudales donde encerrar nuestra felicidad, en España habrá dejado de contarse, gracias a Dios, los habitantes por almas, lo cual es absurdo no creyendo en Dios como está mandado y por lo tanto se dirá: España es una pintoresca República con veinticinco millones de borregos, excepto los socialistas.»

(La materia grasa y opulenta del venturoso republicano, propensa al sentimentalismo como una vaca suiza vibrará apiadada: «¡Pobres!» Pero el espíritu que la flagela con mortificaciones pantagruélicas, comentará sarcástico: «¡Imbeciles!»). Si el dueño de los ojos... (lo que sigue) es un romántico «terral» en la nomenclatura marinera, individuo de tierra adentro que no ha visto nunca el mar, suspirará entre doliente y humillado por la evocación del título pomposo: «¡Ay! ¡Me moriré sin conocerlo!»)

Y si es un intoxicado de lecturas marinas o de películas que se desmorollan en los misteriosos mares del sur (luego resulta que los misteriosos mares del sur son decoraciones de los Estudios), entonces la cosa ya no tiene remedio: se morirá podrido de melancolía.

La poesía del mar... ¿Cuánto no se habrá escrito sobre esto? ¿Cuánta literatura absurda y empompososa no se habrá creado en torno a este tema?

Las lucubraciones ensañadoras de los imaginativos más exaltados han sido siempre un morbo perturbador de la humanidad. Acaso, pensando en esto, hagamos bien en suponer que los primeros signos de demencia comienzan con la literatura. Hay sobre todo uno de tipo francamente odioso: me refiero a las llamadas novelas blancas. Estas son, no sólo detractoras de la moral (pese a la ortodoxia intransigente de los moralistas miopes), si no causantes de infinitas desdichas. En ellas se halla siempre, invariablemente, de fiestas mundanas, lujos, frivolidades elegantes, mansiones señoriales en las que jamás deja de faltar un parque romántico que sirve de escenario principal

a los amores del protagonista (que a la fuerza ha de ser un aristócrata por lo menos Conde, que se llama Pepé Luis o Roberto, nunca Damián o Sinforoso), con la heroína, una muchacha pobre pero de buena familia, que ha desafiado a modestos aunque honrados pretendientes porque tiene un diario «Mi cuaderno azul» donde escribe emocionada, sus encuentros con el joven aristócrata.

¿Qué puede esperarse de este género de novelas? Pues en las muchachas de mentalidad más enfermiza, la que no se queda «birrocha» como dicen en Vizcaya—marchitándose en la soñada espera del príncipe azul, termina como hemos visto a muchas, luego de una efímera realización de sus sueños de vida brillante: en el prostíbulo o en el hospital.

Cierta vez oí comentar a una distinguida escritora yanqui sobre este particular: «A todos los autores de novelas blancas debería mandárseles a un manicomio.»

(Y es que verdaderamente, leyendo a alguno de ellos uno no puede menos de exclamar: He aquí un caso interesante de beotismo agudo, digno de la atención clínica del psiquiatra).

Pero existe otra literatura que es universal y que cultivan especialmente los escritores más listos. (Más listos, porque ganan más dinero) Aludo a las obras eróticas. Lo mismo las buenas que las malas—literariamente—, todas tienen asegurado el mayor éxito de venta. ¿Por qué? Si se publicasen estadísticas de lectores se vería que el número de éstos está en razón directa al grado de rigidez moral del pueblo a que pertenecen. La experiencia histórica demuestra que la severidad de las costumbres es el más perverso incentivo para el pecado. La Etica es una cosa que no sirve para nada; en realidad no es otra cosa que una tomadura de pelo de Satanás. Y no andaré muy errado el atribuya la virtud a las primeras dolencias del hígado. La decadencia fisiológica del organismo es también una de las causas principales. Por eso los viejos dan buenos consejos: para consolarse de no poderlos dar malos. Pero si un día la humanidad retrogradase, por atavismo, al estado paradisíaco de los tiempos primitivos, obediente a las insinuaciones de la Naturaleza (véase a los naturistas de hoy), la preocupación sexual habrá dejado de interesar en absoluto y Satanás quedará en ridículo y reinará la Felicidad.

Pienso entonces cual será el regocijo de esas generaciones el leer las novelas amorosas de nuestros escritores contemporáneos en las que, por ejemplo, el protervo Julián de Gondomar (por mi puede llamarse Robustiano Pérez de Gallinejas; pero comprendo que esto sería cometer una villanía con el protagonista) se siente súbitamente poseído de una lujuria frenética por María del Carmen, una honesta señorita que tiene fascinado a Gondomar por el hechizo de sus ojos glaucos, de un divino color verde gargaño. (A las avanzadas vanguardistas: Ahí va ese término inédito). María del Carmen, que es todo pureza y virtud, resiste con estulta tenacidad las insinuaciones amorosas, hasta que, por fin, claudica vencida por el seductor irresistible: ¡Julián—exclama—; soy tuya: tómame! «Y aquí suele terminar la novela. Pero ¡ay! el novelista no dice que a los tres meses el protervo Gondomar deja de ser un Gondomar para quedar convertido en una piltrafa que casi no vale la pena de llamarse Julián.

Pero hablemos del mar. El mar es una de las cosas más abominables. (Ya es hora de que alguien se atreva a decirlo.) Cuando oigo encomiarlo apasionadamente me es imposible reprimir una sonrisa compasiva. No niego que, contemplado cómodamente desde tierra, ofrezca algún encanto de perspectiva por efecto del contraste. Pero sólo visto desde tierra; porque dentro de él deja de interesar, hasta el punto de hacerse aborrecible. Los marinos lo detestan con toda su alma. No he conocido tan siquiera uno—y he tratado a muchos—que le tenga la menor simpatía. Ese tópico repetido hasta la náusea de que el marino «ama al mar como a una novia fiel» es una estúpida idiotez. Cuando ésta se pone «farruca» es inaguantable: uno se mareará horriblemente, es golpeado y lanzado bárbaramente, y si navega a bordo de un paquebote de lujo y hay que afeitarse a diario—porque afeitarse a diario es un acto de cultura—lo menos que le puede ocurrir es verse degollado. Y si las aguas permanecen encalmadas durante días y días, es seguro que uno perecerá por aburrimiento.

El poeta cantor del mar que se embarca por primera vez, deja automáticamente de dedicarle estrofas gratuitas. A bordo del «Magallanes» conocí a uno de los mejores poetas suramericanos, enamorado de las «soledades desérticas del Océano» hasta que se embarcó. Retorcido por las bascas angustiosas del mareo, me solía decir: «¡A mí, poemitas al mar... a mí!» ¡Maldita sea su estampa!...

Ya Horacio maldecía del que inventó el arte de navegar. «Dice, si no recuerdo mal, en una de sus famosas Odas: Nequicquam Deus abscedit Prudens Oceano dissociabil Terras: si tamen impiae Non tangenda rate transiliunt vada.»

(Esto de «si no recuerdo mal», dicho como negligentemente al dar citas importantes es de muy buen efecto. Dice mucho de la cultura del que escribe. Yo así lo he visto hacer siempre. En este caso doy a entender que sé latin y que conozco al famoso poeta latino. Pues no señor; yo no sé latin—ni falta que me hace—, ni conozco a Horacio. Por pura causalidad encontré esta cita en un libro. Y estutamente me apresuré a anotarlo, esperando la ocasión de hacer una piropeta erudita. La ocasión ha llegado y yo estoy contento).

Lamento que la falta de espacio me impida seguir hablando del mar. Pues yo tengo aún mucho que decir a cerca de ese estúpido cuerpo líquido H2O. ¿Hay nada más absurdo? El hecho de haber cruzado y entrecruzado la mayor parte del globo en compacta cuadrícula de ortodromías y loxodromías, me da, sin duda, cierta autoridad para hablar ampliamente sobre el particular.

Francisco Escartin Bescos

NO CULPE AL TABACO! Es sabido que el papel influye poderosamente en el sabor de un cigarrillo. Adquiera papel de fumar ARROZ que equivale a comprar la mayor satisfacción posible para el fumador.

«HELIOS»

Se ha puesta a la venta el número que difunde por doquier las sublimes doctrinas del Naturismo, cuyo sumario es el siguiente:

Aviso a José Castro, por H. Gimeno Pérez.—Dudas, por Sylvia.—Sin dudas, por Leo Taxil.—Eficacia de los baños de vapor, por Mariana Collado.—La pureza del naturismo español, por H. Gimeno Pérez.—El hombre, ¿es realmente un ser superior?, por J. Gallán Cerón.—Carta abierta, por Pedro José G. Morcillo.—¿Cómo y por qué me hice naturista?, por Vicente Vegas.—¡Tratajad, naturistas, trabajad!, por R. Francés.—Ha muerto el profesor Franz Schönerberger.—Sección de higiene infantil.—El envenenamiento del suelo, por Alfonso Martínez Rizo.—Alimentos vegetales distinguidos por el profesor Nallag.—Un mitin memorable.—Los grandes naturistas, por el doctor Hidrófilo.—Indiscreciones, por Veritas.—¡La guerra!, por Gabriel Puso.—Forúnculos naturistas, por K. Us. Tico.—Concurso literario de «Helios».—Bibliografía.—El consultorio alimenticio.

Se vende en todos los quioscos y en la Redacción y Administración: C Segorbe, 8.—Valencia. Suscripción: 5 pesetas al año.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. C. E.»

Sepúlveda, 169.—BARCELONA Recibirán instrucciones gratis

Artistas de cine

lo conseguirá ser rápidamente escribiendo a Organización STUDIO, Ronda San Pablo, 66, Barcelona. Nada de cursos ni pasar el tiempo.

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí, núm. 4.

DE ENSEÑANZA Para el próximo curso escolar

Don Pablo Otero, presidente de la junta provincial de inspectores de 1.ª Enseñanza ha dirigido una acertada circular a todos los maestros nacionales de la provincia, dando en ella de la oportuna orientación pedagógica que han de llevar a la práctica los profesores.

Estas notas, consejos o advertencias extractadas son las siguientes:

Cooperación. La labor personal de un maestro en su escuela, con ser interesante, lo es tanto más cuanto responde a un plan de conjunto en la localidad. Debe tenerse presente que la acción educadora de la escuela nacional en un pueblo es tan solo la resultante del trabajo de todos los maestros y que en esta obra común no pueden trabajar sin establecer un contacto muy estrecho entre sus diferentes miembros, pudiendo el plan de trabajo en una localidad ser formulado por todos los profesionales con vistas a las realidades y necesidades culturales debiendo, todos y cada uno de los maestros considerarse miembros indisolubles de un órgano del Estado cuyos fracasos o cuyos éxitos a todos son imputables por igual sin que pueda ser eximente de los primeros la labor que personalmente se realice en la escuela. Es decir, que es imprescindible una estrecha cooperación entre todos los profesionales de cada localidad buscando en toda ocasión motivo de estrechar los lazos que espiritualmente han de unirlos y siendo un solo corazón y una sola voluntad para poder luchar con fruto, con las armas de la ciencia, contra la incultura y la falta de virtudes cívicas. Que sea una sola la Escuela Nacional, una sola la aspiración de todos los que la componen; alcanzar la mayor perfección en la labor para bien de todos y a la mayor gloria de la cultura nacional.

Sin esta actitud mental previa no pueden tener eficacia los Centros de colaboración que prontamente se establecerán en puntos especiales y que por sus varias condiciones, topográficas, económicas, pedagógicas, etc. serán centros de ensayo de los que irá irradiando una labor lo más depurada posible y lo más eficaz para la escuela. Es preciso, pues, que los maestros nacionales amplien el horizonte pedagógico de sus escuelas y vean, a través de sus discípulos, a todos los hijos del pueblo, y consideren a cada uno de sus compañeros con el mismo entrañable afecto que un compañero de armas a cuyo lado se vence y se muere.

Acción Social. La escuela no puede ni debe ser un coto cerrado donde solo pueden entrar determinados elementos y donde solo ciertas voces pueden ser oídas. La escuela debe ser, eso sí, un centro de paz, pero no de paz muerta, donde impere el silencio de la tumba, sino una paz viva, formada por las voces de todos, y en la que tienen cabida todas las cosas que unen a los hombres. No puede ser, por tanto, la escuela, algo intangible a la que no pueden llegar los influjos del mundo exterior, sino que muy al contrario, toda ella debe ser vida sacada de la realidad en que se encuentra sumergida ella misma. La escuela debe saber de los problemas del pueblo, de las crisis económicas, de los conflictos entre los hombres, y de todo ello sacan un caudal insospechado de conocimientos de un valor incalculable. La escuela debe ser la experiencia social del niño, su medio infantil social y debe saber sacar de la experiencia de los hombres su régimen de vida social.

Igualmente el pueblo tiene derecho a saber lo que pasa tras los muros de la escuela, y sin perturbaciones, siempre evitables, saber lo que es la vida de sus hijos, el porvenir que allí se prepara y las finalidades que la escuela persigue. Nadie más interesado que el maestro trabajador en que las paredes de su escuela sean transparentes como el cristal, y puede tener la seguridad de que el pueblo responderá con fe y con ardor a todo lo que se le pida cuando ve un fin feliz y unos medios aptos para alcanzarle. Lleve el maestro el pueblo a la escuela; eduque a los niños en el sentido social que demanda la conciencia de los pueblos y sea la escuela, como con feliz frase ha dicho una personalidad pedagógica, «la casa del pueblo».

Escuela Activa. No debe faltar, en estas recomendaciones, la muy importante de que procure el maestro, por todos los medios posibles, renovar el ambiente escolar buscando orientaciones en las nuevas

concepciones pedagógicas que tienen a hacer de la escuela un elemento vital que se nutra de las necesidades y realidades infantiles. La escuela clásica del aprender, en la que el alumno es un elemento pasivo, mero receptor, debe ser sustituida por la escuela del hacer, en que el niño, en plena actividad, interna y externa, construya y con sus propios elementos y los que la aportación del profesor ponga a su alcance, su propia cultura y saber. Deben buscarse los intereses del niño, guiar su curiosidad y despertar su espíritu investigador, hallando en la Naturaleza y en el medio social que le rodea los estímulos indispensables para mantener despierta su atención. Este trabajo escolar ha de ser una colaboración estrecha entre alumnos y maestro y no olvidemos las frases

célebres de un pedagogo español, honra del Magisterio Nacional, del señor Llorca, que dice a este respecto que «el maestro trabaja para que los niños trabajen» y que «la escuela es una comunidad de trabajos».

Bibliotecas Escolares. La acción cultural que realiza el libro, debe tener en cada pueblo un centro directivo y éste no puede ni debe ser otro distinto de la escuela nacional. La biblioteca escolar tiene la finalidad inmediata de poder atender a las exigencias infantiles en orden a la formación y cultivo de su espíritu, llevándole a crear hábitos de lector y gusto por la lectura. Pero además tiene otro fin mediato, llevar a la casa, al hogar una acción cultural intensa, cómoda y de poco coste. Los niños deben llevar libros a sus casas para ser leídos allí, y los padres y hermanos mayores leerán aquellos libros y otros que les proporcionará la biblioteca escolar realizándose así esa obra de tanto valor.

FEMINA CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono Sala de belleza - - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - - Salones independientes Precios moderados

Compañía Trasmediterránea De ALICANTE a ORAN Salidas los MARTES de las cuatro de la tarde. PRECIOS DE LOS PASAJES IDA IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años) Lujo... Ptas. 149'55 1.ª clase... » 120'85 2.ª clase... » 81'45 3.ª clase... » 48'05 Cubierta... » 30'80

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza CARPINTERIA MECANICA JAVIER LLORET MAS Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite. Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

MADRES Y NODRIZAS NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millones de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTICINA SALVA INFANTES de J. MIRET, FARMACEUTICO, a vuestros hijos, recobrarán como por encanto el BABEO, la ROBUSTEZ y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos. Véndese en las Farmacias y Centros de Específicos. DESECHAD las cajas que no sean de MADERA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salvadas con nuestra DENTICINA SALVA INFANTES. Depositario: Sres. PADILLA Y GOMEZ.—ALICANTE.

El filo mas suave y perfecto que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

CARTAS DE CURADOS Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Han vuelto a surgir discrepancias entre el Gobierno Azaña y la Generalidad

IMPRESION PARLAMENTARIA

Indice de sacrificios

Madrid.—Un torneo oratorio el de ayer, ameno y divertido. Se llegó a la fórmula para el artículo 17 de la ley de Arrendamientos y en vez de aprobar lo que ya se aprobó en el «petit comité» de la comisión, se desataron en discursos más o menos elocuentes y acertados, tiros y troyanos.

Todos resulta que se han sacrificado algo para llegar a la concordia que esa fórmula significa.

Y de todos, como siempre, los más sacrificados fueron los socialistas...

Fué Guerra del Río quien puso los puntos sobre las íes a estos eternos sacrificados descubriendo su actitud frente a los pequeños agricultores.

Hubo, repetimos, gran batuda de oradores y quedó desbrozado de obstáculos el camino para que el proyecto de Arrendamientos saliera de su atasco.

Queda todavía el rabo por desollar... Pero los diputados de la mayoría ya parece que ven vía libre... hacia esa vacación que anhelan y que anticipadamente se tomaron.

Y sin embargo no está claro el horizonte. ¡Hay que ver las andanzas de la gente en los pasillos y lo que musitan y bisbisean los primates en los rincones...!

Se acerca la época de transición en la política, en la que se va a operar un rápido viraje que la conduzca por otros rumbos distintos a los que siguió hasta ahora.

Esperemos...

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

La sesión de Cortes

Madrid.—A la hora de costumbre abrió la sesión parlamentaria de ayer el señor Besteiro, ante más escasa animación en los escaños que en días anteriores.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas:

El señor ALTABAS denuncia la conducta de algunos gobernadores que actúan de caciques en sus respectivas provincias.

El señor SERRANO BATANERO recogiendo as denuncias del señor Hidalgo, se queja de la ligereza con que se habla por algunos diputados del monarquismo de algunos jueces de Madrid.

Le interrumpe el señor HIDALGO, manifestando que respecto al republicanismo los jueces tiene que decir para que no haya disgusto en el gremio, que no tiene inconveniente en proclamar que los jueces municipales de España, son todos más republicanos que Castelar.

El señor SOLORZANO, denuncia que en unas obras que se efectúan en la Ciudad Universitaria, la U. G. T. y la C. N. T. plantearon una huelga ilegal para impedir con ella, que trabajasen los afiliados a la F. E. T., consiguiendo que se interrumpieran los trabajos.

Los diputados socialistas le interrumpen durante su discurso.

El señor LARGO CABALLERO, recoge la denuncia y dice que el problema planteado lo resolverá el señor Casares Quiroga, debidamente.

Orden del día.

Se discute la concesión de un crédito extraordinario de 919.000 pesetas destinado a sufragar los gastos del Tribunal de Garantías.

Don ABILIO CALDERON impugna el dictamen, combatiendo las consignaciones que en él figuran. Lo defiende el señor NEGRIN.

Interviene el señor GOMARIZ, manifestando que no se puede discutir un presupuesto como éste, sin conocer previamente el Reglamento porque se ha regir el Tribunal.

Se suspende esta discusión para que el dictamen vuelva de nuevo a la Comisión.

Reanúdase el debate sobre el proyecto de la ley de arrendamientos rústicos.

Se acepta parte de un voto particular del señor Peñalba al artículo 17.

El señor CASTRILLO hace diversas objeciones.

También se acepta otro voto particular del señor Guerra del Río.

Interviene el señor MENDIZABAL, haciendo historia de la participación que la minoría radical ha tenido en la redacción de dicho artículo, censurando la actuación de los demás grupos parlamentarios.

El señor Casanueva y otros diputados protestan.

El señor FECED, se congratula de

no base para lo contenido en el artículo 17.

Manifiesta que el proyecto de contribución del Banco Agrario, ha pasado ya informe de las instituciones de crédito.

Don LUCIO MARTINEZ hace uso de la palabra para consignar que los socialistas esta vez, se han sometido a las aspiraciones de sus aliados y declara que a su juicio es error grave entregar el pleno dominio a pequeños propietarios.

El señor CASANUEVA, contesta al señor Guerra del Río, diciendo que en nombre de la minoría agraria, ya renunció a la retroactividad que se consigna en el proyecto el día 4. Se muestra partidario de que no haya más farsas en este asunto.

Rectifica el señor BOTELLA ASENSI, contestando al señor FECED, al que manifiesta que fué injusto al suponerle enemigo de los arrendatarios.

—El problema de España—dice—hay que afrontarlo de frente. En este asunto es preciso crear muchos propietarios que defiendan la República.

El señor FECED recoge las manifestaciones de los anteriores oradores, ofreciendo transmitirlos a la Comisión, para que reflexione sobre esos puntos de vista.

Nuevamente habla el señor Botella, retirando su enmienda y a las nueve y veinticinco de la noche se levantó la sesión.

NOTAS POLITICAS El Consejo de ayer

Madrid.—Desde las once de la mañana hasta las dos y media de la tarde, estuvo ayer reunido el Consejo de ministros.

De la reunión se dió la siguiente nota:

«Presidencia:
Decreto implantando el acuerdo de la Comisión mixta para transferir a la Generalidad los servicios de Trabajo.

Estado:
Se designó la representación de España en la asamblea de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el día 25 de septiembre.

Se examinó la situación política y comercial con Argentina y cuestión de divisas allí planteada. Se nombrará una Comisión que juntamente con otra que designará la República Argentina, tratará de estas cuestiones.

Gobernación:
Dictando normas para la lucha antileprosa.

Promoviendo empleos de agentes de Administración.

Incluyendo la codeína en el convenio internacional del opio.

Declarando a extinguir, el Cuerpo de subdelegados de Medicina y Farmacia.

Organizando los servicios de restricción de estupefacientes.

Convocando a la provisión de insutores generales dependientes de la dirección general de Sanidad, con arreglo a las normas que se establecen.

Anulando los artículos 18 y 19 del Reglamento de personal sanitario, de 8 de julio de 1930.

Instrucción:
Aprobando proyectos para construcción de diversas escuelas.

Adaptación de diversos edificios para escuelas.

Agricultura:
Decreto sobre atribuciones de órganos que integran el Instituto de Reforma agraria, y creando un Consejo ejecutivo permanente.»



"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. J. FARMACIAS

Lotería Nacional

Madrid.—He aquí los primeros premios de la Lotería Nacional del sorteo verificado ayer:

Con 100.000 pesetas
41.349

Barcelona, Málaga, Madrid, Córdoba

Con 60.000 pesetas
34.249

Madrid, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Sevilla

Con 30.000 pesetas
22.840

Barcelona, Madrid, Logroño, Oviedo, Santander

Con 25.000 pesetas
6.015

Madrid, Gijón, Barcelona, Málaga, Bilbao

Con 1.500 pesetas

41.321 36.694 29.096 ALICANTE 1.877
14.942 17.799 ELDA 10.381 28.261
10.958 24.795 40.454 36.830 23.445
20.901 38.117.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones una nombrando médicos técnicos al servicio anti-venéreo de Elche y Orihuela a don Miguel Salinas González y don José Madaria Garriga, respectivamente.

Designando al señor Selvas, gobernador general de Cataluña en régimen transitorio entre tanto el ministro de Gobernación organiza los servicios reservados al Estado que se traspasen a la Generalidad catalana.

El gobernador general, tendrá categoría de jefe superior de administración.

Dictando normas para el reconocimiento sanitario de emigrantes.

Por la amnistía

Madrid.—La comisión pro amnistía prepara para esta noche en el teatro Metropolitano, un mitin en el que participarán oradores de diferentes tendencias obreras.

Resumirá los discursos Ramón Casanellas, que vendrá exprofesa de Barcelona.

Terminado el acto, anuncian un

desfile de las milicias antifascistas.

Se ignora si la Dirección de Seguridad autorizará el acto.

Ampliación al Consejo de ayer

Madrid.—Como ampliación del Consejo de ministros, celebrado ayer se sabe que el señor Largo Caballero dijo, que a pesar de traspasarse a la Generalidad catalana los servicios de Trabajo, el Estado se reserva la alta inspección de los mismos.

Toma de posesión

Madrid.—El diputado radical señor Abad Conde, conferenció ayer con el jefe del Gobierno, anunciándole que hoy se posesionaría de su cargo en el Tribunal de Garantías.

Dice Guerra del Río

Conversando ayer en los pasillos del Congreso el diputado señor Guerra del Río con los periodistas, mantuvo el mismo criterio que acababa de sustentar en el salón de sesiones acerca de que la fórmula lograda para llegar a la unánime aprobación del artículo 17 de la ley de arrendamientos no era un triunfo de los diputados agrarios ni mucho menos del Gobierno, sino un éxito completo de la mayoría republicana.

La coacción catalana

Madrid.—El diputado señor López de Goicoechea, hablando ayer con los periodistas del traspaso a Cataluña de diversos servicios del Estado, dijo refiriéndose a la cuestión económica que la política catalana con sus votos en el Parlamento español ejerce una coacción intolerable de la que se aprovecha para su beneficio.

En las conversaciones del ministro de Hacienda, con los delegados de la Generalidad ha surgido nuevos incidentes que son el resultado de la cruenta lucha planteada entre uno y otros.

Estimaba que las incidencias de esa lucha debían hacerse públicas.

Afirmó que los votos de los diputados catalanes costarán mucho dinero a España.

A su juicio quien debía entender en este asunto del traspaso de servicios y su valoración es la Comisión de Estatuto.

Manifestó además que mientras el ministro de Hacienda pretende que se cumplan la ley, no faltan en el seno del Gobierno, quienes lo impidan.

Lo que dice Domingo

Madrid.—El ministro de Agricultura, habló ayer nuevamente de temas relacionados con su departamento.

Dijo que la constitución de las comunidades de campesinos se hacía por vía de ensayo.

Añadió que el Comité Ejecutivo permanente del Instituto de la Reforma Agraria, lo integran un técnico jurídico, otro agrario, y además representaciones obreras de propietarios y de arrendatarios, el ministro y la Comisión de Agricultura.

Por último dijo que en la redacción del artículo 17 de la ley de arrendamientos, no hubo discrepancias alguna.

Maestros que se quejan

Madrid.—El diputado socialista don Andrés Ovejero ha hecho público, que numerosos maestros de Madrid han acudido a él en queja de que no se les abonen los importes de los alquileres por casa habitación.

Noticia desmentida

Madrid.—Ayer se hizo público que de nuevo había surgido graves discrepancias entre el Gobierno y la Generalidad, con motivo del traspaso de servicios.

Era comentadísima la supuesta actitud de intransigencia del señor

Viñuales y los periodistas se apresuraron a pedir referencias de lo ocurrido a los ministros, los cuales negaron que hubiera desavenencia alguna.

Ministro enfermo

Madrid.—Ayer se encontraban ligeramente enfermo el ministro de Economía, señor Franchy Roca.

Triunfarán las izquierdas

Madrid.—Interrogado don Teodomiro Menéndez, acerca de su opinión respecto a la elección de mañana para la designación de vocales del Tribunal de Garantías dijo que consideraba muy probable el triunfo de los candidatos pertenecientes a los partidos de izquierdas.

Cuando hacía estas declaraciones el diputado socialista se hallaba presente el ministro de Marina, al que pidieron los periodistas su opinión sobre el asunto limitándose el señor Compañy a manifestar que el Gobierno permanecía al margen del asunto.

El texto de una enmienda

Madrid.—En la fórmula aceptada para la aprobación del artículo 17 de la ley de arrendamientos rústicos se consigna el contenido de la enmienda del diputado señor Cid que dice: «tampoco tendrá lugar la conversión de fincas actualmente de propiedad de la mayoría de un vecindario o comunidad de trabajadores que se presume que las adquieran para explotarla directamente.»

Lo que dice Besteiro

Madrid.—Los periodistas, como de costumbre se entrevistaron al comenzar la sesión de ayer tarde, con el presidente del Congreso señor Besteiro, el cual les manifestó que no cree probable que durante la semana próxima se termine la labor emprendida en la Cámara últimamente.

Nombramientos probables

Madrid.—En breve marchará el presidente de la República a San Sebastián, donde probablemente se cubrirá la vacante de jefe de su cuarto militar, diciéndose que la ocuparán don Virgilio Cabanellas y el señor Ruiz Trillo.

El tratado con Rusia

Madrid.—El Consejo Ordenador de la Economía viene estudiando la forma de procedencia para el acuerdo del convenio comercial con Rusia.

Se ha nombrado una ponencia encargada de señalar de una manera precisa los artículos y cantidades respecto a las cuales pudieran realizarse el intercambio con Rusia, tanto en la exportación como en la importación, y estudiando detenidamente el asunto para que no se perjudiquen nuestros actuales proveedores ni los intereses de la producción nacional.

El alcalde de Sevilla

Sevilla.—Regresó el alcalde señor Labandera, y entregó una nota en la que hace historia de las gestiones realizadas con el Gobierno.

Dijo que el señor Azaña se mostró favorable a la solución del problema de Sevilla; pero no así el ministro de Hacienda, que no está enterado del problema, y sin querer entrar en el fondo del asunto ha formulado una rotunda negativa.

Cuestiones sociales

Huelga inminente

Oviedo.—Los patronos se han re-

unido ayer tarde habiendo acordado mantener sus puntos de vista conocidos, respecto al conflicto existente.

En vista, pues de esta decisión, se considera inminente el planteamiento de la huelga general para el próximo lunes, habiéndose con tal motivo comenzado a tomar precauciones por las autoridades y vecindario.

Importante detención

Lérida.—A última hora de ayer se aseguraba que por la guardia civil, se había verificado la detención de una de los individuos que días pasados asaltaron en Bañeres de Luchón (Francia), el Banco local, llevándose 72.000 francos.

La misma noticia dice también, que a dicho pistolero le fué ocupada una pistola y 16.000 francos. Se guarda gran reserva por las autoridades.

En Sabadell

Barcelona.—Continúa en igual estado el conflicto planteado en el ramo textil y fabril en Sabadell.

Los obreros continuaron trabajando siete horas, habiendo adoptado las autoridades las mismas precauciones que en día anteriores.

Sin embargo, parece que el conflicto se ha agravado después de la reunión que se celebró en el Ayuntamiento entre obreros y patronos, con asistencia del delegado del Trabajo, en cuya reunión los obreros se negaron a última hora a firmar el acta, manifestando que con ello eran consecuentes con un criterio de seguir la acción directa y, por tanto, no aceptar la intervención de las autoridades en los conflictos sociales.

La intransigencia, en este punto, de la representación obrera, ha paralizado momentáneamente las negociaciones, esperando para reemprenderlas los acuerdos que adopte el Sindicato en su reunión de anoche.

EXTRANJERO

ASESINATO DE UN JUDIO

Mariembal.—Un desconocido penetró anoche en el despacho del profesor alemán Teodoro Lossing, y le mató de un tiro de pistola. Después del asesinato huyó y se cree que se ha refugiado en territorio alemán.

Estudiantes portugueses

En nuestra redacción nos visitó anoche una de los dos estudiantes del Instituto Superior de Ciencias Económicas y Financieras de Lisboa, que realizan un viaje por España, en su itinerario hasta el Calvo.

Es su misión hacer un detenido estudio de la vida y las costumbres de los pueblos que visitarán, para, al final, editar una autorizada obra avalorada por infinidad de grabados y fotografías captadas a la realidad, que lanzarán al mercado.

Visitarán los centros oficiales y culturales de nuestra ciudad que no dudamos los recibirán con la mayor cordialidad solventándoles cuantas dificultades se les ofrezcan a su paso por Alicante, del que sin duda alguna han de guardar grato recuerdo.

Los expedicionarios se llaman, Armando de Roche Rodríguez y Alberto Pacheco Lima.

Anúnciese Vd. en el DIARIO

Estudiantes portugueses

En nuestra redacción nos visitó anoche una de los dos estudiantes del Instituto Superior de Ciencias Económicas y Financieras de Lisboa, que realizan un viaje por España, en su itinerario hasta el Calvo.

Es su misión hacer un detenido estudio de la vida y las costumbres de los pueblos que visitarán, para, al final, editar una autorizada obra avalorada por infinidad de grabados y fotografías captadas a la realidad, que lanzarán al mercado.

Visitarán los centros oficiales y culturales de nuestra ciudad que no dudamos los recibirán con la mayor cordialidad solventándoles cuantas dificultades se les ofrezcan a su paso por Alicante, del que sin duda alguna han de guardar grato recuerdo.

Los expedicionarios se llaman, Armando de Roche Rodríguez y Alberto Pacheco Lima.



NOTA COMICA

—¡Al fin, solos!

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO